

НЕКРОЛОГ

**ИННА ЛЕОНИДОВНА МИЛЮТИНА  
(1958–2013)**



4 марта 2013 г. на 55-м году жизни после непролongительной тяжелой болезни скончалась известный специалист в области биохимии древесных растений кандидат биологических наук, старший научный сотрудник Института леса им. В.Н. Сукачева СО РАН Инна Леонидовна Милютина.

Инна Леонидовна родилась 8 августа 1958 г. в г. Брянске. В 1975 г. она с золотой медалью окончила среднюю школу в г. Красноярске и поступила на биологический факультет Новосибирского государственного университета. После окончания университета в 1980 г. вся ее трудовая деятельность была связана с лабораторией биохимии Института леса им. В.Н. Сукачева СО РАН, где она работала последовательно стажером-исследователем, старшим лаборантом, младшим научным сотрудником, научным сотрудником, старшим научным сотрудни-

ком. Под руководством профессора Н.Е. Судачковой она подготовила и в 1991 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему “Биохимическая адаптация сосны обыкновенной к низким температурам”.

Основные научные достижения И.Л. Милютиной связаны с изучением влияния низкотемпературного стресса на рост и метаболизм хвойных. Благодаря ее усилиям выяснены механизмы устойчивости хвойных к низким температурам. Широко известны ее публикации в журнале “Лесоведение” по различным аспектам стрессового состояния хвойных в условиях Сибири. Результаты ее исследований опубликованы в 82 работах, в том числе в трех монографиях. Материалы для этих публикаций были получены И.Л. Милютиной в научных экспедициях, проведенных в Якутии, Забайкалье, на Алтае, в Туве, в Красноярском крае.

Уже в первые годы работы Инна Леонидовна поражала сотрудников мудростью и умением выделить главное – качествами, обычно не свойственными людям ее возраста. Она была ответственным высокопрофессиональным специалистом, ее всегда отличали скромность и готовность помочь советом и делом. Она обучала старшее поколение компьютерной грамоте, терпеливо учила молодежь тонкостям биохимического анализа. Ее научный авторитет среди коллег был очень высок. Обширные знания не только в биохимии, но и в биологии и генетике в целом позволили Инне Леонидовне успешно читать курсы лекций по генетике и генной инженерии в Сибирском федеральном университете.

Увлеченность наукой не мешала Инне Леонидовне быть жизнерадостным человеком, великолепным собеседником, обладающим тонким чувством юмора. Она была любящей мамой, воспитавшей прекрасного сына, заботливой бабушкой для孙女 и внучки.

Дочь известного специалиста в области селекции и генетики профессора Л.И. Милютина, Инна Леонидовна была достойным представителем этой замечательной научной династии.

В лице И.Л. Милютиной лесная наука потеряла талантливого, вдумчивого, трудолюбивого исследователя. Светлая память об этом прекрасном человеке навсегда сохранится в сердцах ее коллег и учеников.

*Институт леса им. В.Н. Сукачева СО РАН  
Редакция журнала “Лесоведение”  
E-mail: astr\_nat@mail.ru*